

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора Токмурзиевой Г.Ж. на научную работу соискателя Абдиевой Тамары Муталимовны, представившую к защите диссертационное исследование на тему: «Интегрированная паллиативная помощь в гериатрии на уровне семьи и общества»

Соискатель Абдиева Т.М., 11.09.1970 года рождения, окончила Алматинский Государственный Медицинский Институт им. С.Д.Асфендиярова по специальности «Лечебное дело» в 1995 году. С 2013 г. по 2014 г. обучалась в Высшей Школе Общественного Здравоохранения, присуждена академическая степень «Магистр здравоохранения». С 2016 г. по 2019 г. там же обучалась в очной докторантуре по специальности 6D110200 - Общественное здравоохранение.

Т.М. Абдиева имеет большой практический опыт менеджера в сфере практического здравоохранения, а также приобрела научно-педагогический опыт, работая ассистентом кафедры кардиологии АГИУВ г. Алматы в 2008-2012 гг. Являлась заместителем по лечебной работе главного врача поликлиники № 12 г. Алматы, была главным врачом медицинского центра «Феникс», а в 2012-2016 гг. работала заместителем директора по лечебной работе ЦГКБ (Центральная городская клиническая больница) г. Алматы.

После окончания очной докторантуры в 2019 г. была направлена на работу в Больницу Скорой Неотложной Помощи (БСНП) г. Алматы на позицию заместителя по организационно-методологической работе. Также временно исполняла обязанности заместителя главного врача по лечебной работе в самый сложный период борьбы с коронавирусом весной-летом 2020 г.

Поэтому имея огромный опыт менеджера в сфере общественного здравоохранения, Т.М. Абдиева не случайно выбрала тему диссертации, которая посвящена проблемам пожилых пациентов, удельный вес которых среди населения страны и Алматы постоянно растет. В связи с чем роль социокультурных факторов состояния здоровья различных групп населения в современной урбанистической среде будет только возрастать. Что, в свою очередь, требует поиска и внедрения в медицинскую практику новых,

альтернативных способов терапии и инновационных стратегий общественного здравоохранения.

Научная работа Т.М.Абдировой посвящена изучению медико-социальных потребностей пожилого населения, проживающего в городе Алматы и созданию интегрированной паллиативной помощи в гериатрии на уровне семьи и общества. В рамках научно-исследовательской работы ею обследовано 1898 лиц пожилого возраста. Разработана современная модель интегрированной неонкологической паллиативной помощи в гериатрической практике на примере такого крупного мегаполиса, как Алматы. Разработанная модель отличается от традиционного подхода стационарно-замещающего обслуживания комплексностью и мультидисциплинарной командной формой охвата, целевой подготовкой членов семей по уходу за пожилыми людьми и тяжелобольными.

На данную инновационную модель Т.М.Абдирова получила Свидетельство о государственной регистрации прав на объект авторского права «Интегрированная паллиативная помощь в гериатрии на уровне семьи и общества», выдано Министерством юстиции РК от 17 сентября 2018 г., № 2888.

Проведенные исследования и полученные результаты имеют не только научную, но и большую практическую значимость. Результаты диссертационной работы и новые идеи, выдвинутые в ней, могут быть использованы в дальнейших исследованиях проблем старения населения и совершенствования паллиативной помощи в гериатрической практике. Выводы и рекомендации, сформулированные в работе могут быть применены для трансформации работы государственных органов управления общественным здравоохранением и социальной защиты населения, медицинских и социальных учреждений, оказывающих медико-социальную и паллиативную помощь пожилому населению в современных мегаполисах страны.

Т.М.Абдирова проявила себя как добросовестный, вдумчивый и грамотный специалист, способный самостоятельно решать сложные научные задачи, касающиеся организации и проведения исследований, получения новых значимых результатов.

По теме диссертации ею опубликовано 9 печатных работ, из них 3 статьи в научных журналах, рекомендованных Комитетом по контролю в сфере образования и науки МОН РК, а также в журналах «Journal of Pharmaceutical Sciences and Research» и «Advances of gerontology» входящие в международную базу данных Scopus. Основные положения диссертационной работы были представлены и обсуждены на международных научных конференциях.

Диссертация Т.М. Абдировой является законченной научно-квалификационной работой, содержащей новое решение научно-практической задачи в условиях демографического старения страны, что имеет существенное значение для общественного здравоохранения. Работа соответствует всем требованиям, предъявляемых к диссертациям для соискания ученой степени PhD, считаю, что автор достоин присуждения искомой степени.

Доктор медицинских наук, профессор

Г.Ж.Токмурзиева

Болнишеверна
Ученый секретарь
ЖНУООН, г. Г.Н.

Р

Умарова С.К.

